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БЕЗПІЛОТНІ ЛІТАЛЬНІ АПАРАТИ ДЛЯ ПІДВИЩЕННЯ  

ФУНКЦІОНУВАННЯ КРИЗОВОГО ЦЕНТРУ  

ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ 

Даниїл Беген, Сергій Ємельяненко 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності,  

м. Львів, Україна 

Анотація. Кризовий центр цивільного захисту відіграє важливу роль у при-

йнятті управлінських рішень при надзвичайних ситуаціях на основі моніторингу 

та аналізу отриманої інформації. Він також слугує для налагодження та для 

координування взаємодії всіх органів держаної влади та оперативно-рятувальних 

підрозділів міста, та області у разі виникнення надзвичайної ситуації. Для ефек-

тивного та безпечного проведення розвідувальних задач є доцільним застосування 

БПЛА на відкритому просторі, що дозволяє покращити діяльність Кризового 

центру цивільного захисту. 

Ключові слова: кризовий центр, надзвичайна ситуація, цивільний захист, 

БПЛА, кризове управління. 

 

Abstract. The Crisis Center of Civil Protection Crisis Center plays a vital role in 

making emergency management decisions based on monitoring and analysis of the 

received information. It also serves to establish and coordinate the interaction of all 

state authorities and operational rescue units of the city and region in case of 

emergency. For the effective and safe performance of reconnaissance tasks, it is 

advisable to use UAVs in open spaces, which allows for to improvement of the activities 

of the Crisis Center of Civil Protection. 

Keywords: crisis centre, emergency, civil defence, UAVs, crisis management. 

 

Стихійні лиха, катастрофи на нашій планеті щороку забирають люд-

ські життя, руйнують населенні пункти й різні об’єкти, приносячи великі 

збитки державі та населенню. Тільки за 2021 рік Україна втратила від над-

звичайних ситуацій збитків на суму понад 24,4 млн доларів [1], а лише за 

вісім місяців від повномасштабної війни, збитки України сягають понад 

127 млрд доларів [2]. 

Як наслідок Державна служба України із надзвичайних ситуацій ініці-

ює та впроваджує сучасні технології та новітні методи для вирішення про-

блем з ліквідації наслідків військових дій. Вона створює та/або запозичує у 

закордонних партнерів нові та сучасні способи у боротьбі із надзвичайними 

ситуаціями (військового характеру). Одним із хороших прикладів освоєння 

та імплементування закордонного досвіду та європейських стандартів, є 

створення на базі навчальних установ цивільного захисту та підрозділів 

центрального підпорядкуванню апарату ДСНС України Кризових центрів. 
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Метою Кризового центру цивільного захисту – підвищення рівня 

компетентностей та навиків у відпрацюванні взаємодії всіх органів держа-

ної влади та оперативно-рятувальних підрозділів міста та області у разі 

виникнення надзвичайної ситуації. Налагодження взаємодії та порядку 

залучення відповідних органів управління в умовах виникнення НС, зок-

рема з практичними працівниками, які безпосередньо входять до складу 

комісій ТЕБтаНС міста та області, штабу з ліквідації НС [3].  

Одним із основних завдань Кризового центру є моніторинг і аналіз 

отриманої інформації та здійснення своєчасних та правильних управлінсь-

ких рішень. А для цього надважливо провести якісну розвідку місця вини-

кнення НС. Метою проведення розвідки вважається отримання даних, що 

будуть використані для визначення ступеню загрози людям, правильної 

оцінки обстановки на місцевості та прийняття відповідного рішення щодо 

ліквідації даної події. Ефективність розвідувальних заходів буде залежати 

від виконання низки вимог, таких як оперативність, безперервність, акти-

вність, достовірність і цілеспрямованість [4], тому застосування безпілот-

ної техніки для виконання розвідувальних задач на відкритому просторі є 

найбільш ефективним та безпечним. Безпілотні літальні апарати, які також 

в простонародді називають “безпілотниками” і/або “дронами”, широко 

застосовують як у військових справах, так і у цивільному житті. 

В Україні БПЛА широко використовують для проведення розвідува-

льних операцій під час воєнних дій, а для потреб цивільного захисту його 

популяризація тільки набирає обертів, але вже зараз їх використання пока-

зує досить хороші результати. Їх застосовують для гарантування роботи 

гуманітарних коридорів, для евакуації та для супроводу розмінування. 

Також безпілотники здійснюють розвідки пожеж та огляд зон надзвичай-

них ситуацій. 

Спектр застосувань БПЛА з кожним роком росте і розвивається, а йо-

го популяризація все краще і швидше дозволяє отримувати аналітичну 

інформацію, більше того воно здешевлює дану задачу. До прикладу [5–7], 

можна виділити такі сфери застосування БПЛА, які використовуються 

закордоном: військова розвідка; виконання завдань моніторингу потен-

ційно небезпечних зон, виявлення радіаційної, хімічної та біологічної не-

безпек чи загроз, ідентифікації отруйних речовин, ідентифікації біологіч-

них засобів, попередження та визначення місця розташування небезпек і 

загроз; необхідність картографування та створення 3D карт; при оцінці 

ступеню пошкодження будівлі і ризику проведені аварійно-рятувальних 

робіт; використання БПЛА для доставки гуманітарних речей першої до-

помоги; використання БПЛА при виникненні надзвичайної ситуації при-

родного характеру (повені, землетрусах); використання БПЛА при прове-

дені пошуково-рятувальних робіт на воді, в горах, чи при розбиранні 
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конструкцій; використання БПЛА проведення профілактичної діяльності у 

будівельній галузі для допомоги інспекції у перевірці будівель і майдан-

чиків для забезпечення безпеки та контролю; використання БПЛА для 

створити загальної картини надзвичайної ситуації під час або після події, 

для сформування справжньої картини масштабу та її впливу; для сформу-

вання оптимальної логістичної розв’язки та правильного розподілу ресур-

сів після стихійного лиха; спостереження за подіями та масовими зібран-

нями в реальному часі, які охоплюють великі території, такі як марафони, 

спортивні заходи та фестивалі, які створюють багато проблем для бригад 

швидкої допомоги.(медицина катастроф); швидше реагування на виклики 

у сільській місцевості (розроблення прототипів пасажирських повітряних 

транспортних засобів для доставлення пацієнтів до лікарень); контроль за 

станом лісових масивів, сільськогосподарських посівів, стеження за якіс-

тю та своєчасністю вжиття різних заходів на цих територіях. 

Отже, Використання БПЛА для потреб Кризового центру відіграє ва-

жливу роль для прийняття управлінських рішень під час НС, а особливо 

під час військового стану.  
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